

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**  
**ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 2000**  
**Πρόγραμμα εορταστικών εκδηλώσεων στην Ψαρή Φοράδα**

- 22 Δεκεμβρίου 2000, 7.30' το βράδυ, Πνευματικό Κέντρο: Χριστουγεννιάτικη γιορτή Νηπιαγωγείου-Δημοτικού Σχολείου Ψαρής Φοράδας «Η γέννηση του Χριστού» «Αγέλαστη Πολιτεία»
- 25 Δεκεμβρίου 2000, Πνευματικό Κέντρο: Κρητική και λαϊκή βραδιά του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Ψαρής Φοράδας με το συγκρότημα του Μ. Τσαγκαράκη
- 31 Δεκεμβρίου 2000, λίγο πριν από τις 12 τα μεσάνυχτα: Υποδοχή του καινούργιου χρόνου στην πλατεία με μουσική και ριπή βεγγαλικών
- 1 Ιανουαρίου 2001, το μεσημέρι στο Πνευματικό Κέντρο: Κοπή βασιλόπιτας από την Εκκλησία του χωριού
- 6 Ιανουαρίου 2001, 10 το πρωί: Αγιασμός των υδάτων στην παραλία της Ψαρής Φοράδας Κοπή βασιλόπιτας και διανομή δώρων στα παιδιά από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Καλαμίου
- Σταλισμός και φωταγώγηση της πλατείας καθ' όλη τη διάρκεια των εορτών με πρωτοβουλία όλων των φορέων

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΛΑΜΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ**

Ένα καλαίσθητο ημερολόγιο του έτους 2001, αφιερωμένο στη θάλασσα και τους ναυτικούς, κυκλοφόρησε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καλαμίου Δήμου Βιάννου.

Το ημερολόγιο περιλαμβάνει και το ανεμολόγιο με τις παραδοσιακές ονομασίες των ανέμων, που χρησιμοποιούν οι ναυτικοί και οι νησιώτες (λεβάντες, σορόκος, όστρια, γαρμπής, πουνέντες, μαιστρος, τραμουντάνα) και δυο χαρακτηριστικές φωτογραφίες από την παραλία της Ψαρής Φοράδας (Ψαροχάρακο, Σεντόνα).

21/12/00  
Για το Δ.Σ. Ο Πρόεδρος ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΤΖΑΝΑΚΗΣ

**Η ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΟΥΛΙΣΜΑ**  
Συνεχίζεται, από αρμόδια επιτροπή ειδικών επιστημόνων, η έρευνα για τα αίτια που προκαλούν το βουλισμία στην Άνω Βιάννο. Μετά την ολοκλήρωση της έρευνας αναμένονται οι προτάσεις για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων που μπορεί να δημιουργηθούν στην περιοχή.

**ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ**  
Η Ένωση Γυναικών Δήμου Βιάννου ξεκινώντας τις δραστηριότητές της πραγματοποιεί στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου το Σάββατο 18-11-2000 με πολύ μεγάλη επιτυχία ενημερωτική διάλεξη-συζήτηση με θέμα "Παιδί και υγεία. Παιδικό άσθμα". Κεντρική ομιλήτρια ήταν η παιδίστρας και συνδημότισσά μας κ. Λέλα Λουλάκη-Χριστοφορίδου, η οποία ανέπτυξε το θέμα με πάρα πολύ ωραία, κατανοητό και απλό τρόπο.

Την εκδήλωσή μας τίμησε με την παρουσία του ο Δήμαρχος Βιάννου κ. Μανώλης Αναστασάκης, ο οποίος συνεχάρη την Ένωση Γυναικών για την πρώτη εκδήλωσή της και ευχάρησε "Καλή συνεργασία".

Τη διάλεξη παρακολούθησαν γυναίκες απ' όλα τα δημοτικά διαμερίσματα, οι οποίες έμειναν αρκετά ικανοποιημένες και υποσχέθηκαν να συνεχίσουν με πιο δυναμικό τρόπο σε διάφορα θέματα που αφορούν την οικογένεια, την υγεία, την επιμόρφωση των ανεργών γυναικών και τη διατήρηση της παράδοσής μας.

Η Πρόεδρος Δαμουλάκη Γεωργία

**ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ**  
Ηράκλειο 14 Δεκεμβρίου 2000  
ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ  
Εντάβια

Τις τελευταίες μέρες έχουμε πάλι δημοσιεύματα για τα έργα που θα γίνουν στην Κρήτη.

Άρχισε ξανά ο χορός των προμελετών, των μελετών, της ωρίμασης των έργων, των περιβαλλοντικών επιπτώσεων στους θύμους και στ' αγνοηπεία και δώσ' του μπλα-μπλα.

Εκείνο που γνωρίζω εγώ είναι ότι ο δρόμος από τη Μάρθα μέχρι το χωριό μου την Άνω Βιάννο, 10 χιλιόμετρα περίπου, που γίνεται τώρα και δέκα χρόνια, δεν έχει τελειώσει ακόμα. Για το τμήμα του δρόμου Καλλιθέα-Άγιος Σωζών-Αρκαλοχώρι-Μάρθα, που κάθε τόσο μας παραμυθιάζουν, δεν έχουν ξεριζώσει, μέχρι σήμερα, ούτε μια αστοβίδα.

Σας ευχαριστώ  
Μιχάλης Κυριακάκης Βασ. Ψυλλάκη 26  
Ηράκλειο Τηλ.: 252-056

**ΚΡΗΤΙΚΑΙ ΚΑΛΛΟΝΑΙ Η ΒΙΑΝΝΟΣ**

ΒΙΑΝΝΟΣ 7 9 . Πρέπει να δεχθώ πως στο Κάστρο τώρα το καλοκαίρι δεν είναι και τόσο όμορφο. Το καλοκαίρι αληθινά μπορεί να μας χαρίσει κάθε ευχαριστήση, αλλά μόνον όταν πετάξουμε όξω από τον βρωμερό αέρα της πόλης και γεμίσουμε τα πνευμόνια μας με τον δροσερό αέρα της άδολης εσχόης. Και πού να πάμε; να πάμε στη Βιάννο. Στην κομψόλη εκείνη που ολότοια αγνούμε, με που κατεδίκασσε σε μια παντοπνή μόνωση, μα και που η φύσις (στο πείσμα μας της έχει χάρισει ό,τι όμορφο, ό,τι πολύτιμο, μπορούσε να 'χη στη διάθεσή της). Και αληθινά η φύσις είναι πολύ πλούσια για να μισρή να κάνει μεγάλα δώρα. Γι' αυτό κι εμείς αναπληρώνουμε με το ενδιαφέρον της φύσης την αδιαφορία που δείχνουν σε μας κείνοι που μπορούσαν να μας κάνουν ένα δρόμο. Πιστεύουμε όμως πως, όσο μεγάλη κι αν είναι η ζημία μας από την αδιαφορία των αυτή, η ιδική των είναι μεγαλύτερη και σαν αντιληφθόν αυτό, έχουμε την ελπίδα πως θα αναγκασθόν να φροντισθόν και για μας. Μα και με λίγα ψίχουλα πολιτισμού, όμως δεν κουραζόμαστε. Η κομψόλη μας έχει περισσότερες ενγερμαμάτους σχετικώς με κάθε άλλο μέρος της Κρήτης και της Ελλάδος, μπορούμε να πούμε. Η νεολαία μας είναι γεμάτη ζωή. Συλλόγους, δρώσι, εκπαιδευτική προσπάθεια. Ο Προεδευτικός όμιλος Βιάννου «Φεραίος» των νέων έχει κάνει πολλά εφέτος. Μηνύσανο για κείνους που πέρασαν στον πόλεμο, διαλέξεις και ό,τι άλλο. Τις περασμένες μέρες μας παρουσίασε από τη σκηνή την Κομωδία του Ξενοπούλου ο «Πειρασμός». Είχε μια εξαιρετική επιτυχία, καθώς μπορούσαν να πουν και οι ξένοι που παρευρεθήσαν εκεί, ο κ. Εισαγγελεύς Πρωτοδικών, Επόπτης Αγροφυλακής Λασιθίου και πολλοί άλλοι. Ύστερα από αυτά μια χοροεσπερίδα όλο κέφι και ενθουσιασμό. Αυτά και άλλα κάνομε κι εμείς εδώ, προσπαθόντες να ζυμνήσουμε μια κοινωνία, της οποίας τα ενέτα δέκατα πεθαίνον χωρίς να μπορούσαν να δούν με τα μάτια των την κλεινή χώρα.

ΔΙΑΒΑΤΙΚΟΣ  
(«ΝΕΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ» Ηράκλειο, 10 Σεπτ. 1925)  
Σημ. Β.Ν. Διατηρήθηκε η ορθογραφία του δημοσιεύματος.

**ΔΕΝΤΡΟΦΥΤΕΥΣΗ**  
Στις 9 Νοεμβρίου έγινε η φύτευση των δενδρύλλων που κατατέθηκαν, αντι στεφάνου, κατά την τέλεση του πανεπαρχιακού μνημοσύνου.

**ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ**  
Ολοκληρώθηκε η παραλαβή των αιτήσεων που κατέθεσαν οι δικαιούχοι γερμανικής αποζημίωσης για τα θύματα των ναζιστών. Συμπεληρώθηκαν 320 περίπου φακέλοι με 1200 περίπου δικαιούχους. Οι φακέλοι παρελήφθησαν από τους δικηγόρους, που προχωρούν ήδη στην απαραίτητη επεξεργασία τους για την κατάθεση της σχετικής ομαδικής αγώνης.

**ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΕΜΜ. ΜΙΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗ**  
Στις 20 Δεκεμβρίου το Διεθνές Επιστημονικό Κολλέγιο εβράβευσε τον συντοπιτή Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Μικρογιαννάκη για το επιστημονικό και εθνικό του έργο, ενώπιον πληθθούς κοινού και κορυφαίων προσωπικοτήτων της Αθηναικής Κοινωνίας.

**Η Γέννηση του Χριστού και ο ερχομός του καινούργιου χρόνου, ως γεμίζει τις καρδιές όλων μας με**

**ΑΓΑΠΗ-ΕΙΡΗΝΗ-ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**

**ΕΝΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ**

**Συνδρομές κι ενισχύσεις στα Β.Ν.**

Γεώργιος Στ. Βαρδάκης 20.000  
Νίκος Δ. Μανουσακης (γιατρός), Ευαγγελία Κουζαράκη-Λιάση, Απόστολος Βαρδάκης, Μέλιω Παπασαράντου, Στέφ. Παπαγιαννάκης Πολιτ. Σύλλογος Καλαμίου, οικου. Βαγγέλη Παπαγιαννάκη και Τρουλάκης Γεώργιος (δάσκαλος) ανά 10.000δρχ.  
Πολύβιος Νοδάρης, Πολιτιστικός Σύλλογος Πεύκου, Ελευθερία Αγαπάκη, Γεώργιος Καραγιωργάκης, Μιχαήλ Πνευματικάκης (Χανιά), Εμμανουήλ Στ. Πνευματικάκης, Ζαχαρίας Καργιολάκης, Κυριακή Παπαμαστοράκη, Κική Παπαμαστοράκη, Δημήτρης Κακαβιά, Νίκος Δημ. Παπαδάκης, Ελευθερία Ζάκα, Αικατ. Σηφοκά και Κων/νος Αλεξαντρινάκης ανά 5.000δρχ.  
Στέλλα Δαμιανάκη Ιωάννα Κουνενού ανά 2.000δρχ.

**Ο ΚΑΙΡΟΣ**

Με ιδιαίτερη ανακούφιση οι διψασμένοι κάτοικοι της περιοχής του Δήμου Βιάννου δέχτηκαν τη βροχή που έχει πέσει μέχρι σήμερα στην περιοχή. Βροχόπτωση που, όπως φαίνεται από τους αριθμούς που έχουν καταγράψει τα βροχόμετρα, έχει ήδη ξεπεράσει το σύνολο της περινιαής χειμερινής περιόδου. Αν με τον ίδιο ρυθμό συνεχιστεί η βροχόπτωση, δημιουργούνται οι προμυποθέσεις όχι μόνο να πιστεί η γη, αλλά και η σταθμη των γεωτρήσεων ν' ανέβει, σε πολλές από τις οποίες κατέβηκε σε απαγορευτικό για αντληση σημείο.

Η ελασιοαλλογή, όπου υπάρχει καρπός, συνεχίζεται με ένταση στην παραλιακή ιδιαίτερα περιοχή.

Τα βροχόμετρα, μέχρι και τις 27 Δεκεμβρίου κατέγραψαν:

Στην Άρβη	114 χλμ.
Στον Κερατόκαμπο Α	252 χλμ.
Στον Κερατόκαμπο Β	247 χλμ.
Στους Καμιάλους	323 χλμ.
Στο Γυμνάσιο	365 χλμ.

**Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κερατόκαμπου η "ΒΙΓΛΑ" εύχεται στα μέλη του και σε όλους τους Βιαννίτες Χαρούμενο κι Ευτυχισμένο το 2001**



# ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ · ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2001 · ΕΤΟΣ 25ο · ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 271 · ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 100

## ΜΕ ΠΟΙΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ;

«Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων πάντως προγράφα αναμένεται να προχωρήσει ο δρόμος Ηράκλειο-Βιάννου, που σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις θα είναι έτοιμος μέσα στο 2004».

Θανάσης Κορούντζος, Περιφερειάρχης Κρήτης (εφημερίδες Ηράκλειο 13 Ιανουαρίου 2001).

Με ποιες εγγυήσεις, κε Περιφερειάρχη, γίνεται η παραπάνω επισήμανση; Μήπως κι αυτή αποτελεί μια ακόμη από τις πολλές μέχρι σήμερα παραπλανητικές ανακοινώσεις σχετικά με την κατασκευή του δρόμου αυτού;

Οι κάτοικοι του Δήμου Βιάννου γνωρίζουν πως, ύστερ' από προσπάθειες πολλών χρόνων και κάτω από την ασφυκτική πίεση που υπάρχει στην κυκλοφορία τροχοφόρων στο δρόμο που συνδέει το Ηράκλειο με τα Πεζο-Αρκαλοχώρι-Βιάννο, αποφασασίστηκε η διανομή νέου οδικού δικτύου. Γνωρίζουν επίσης πως τα τμήματα Ηράκλειο-Άγιος Σωζών και Μάρθα-Βιάννου έχουν χρηματοδοτηθεί και άρχισε η κατασκευή στο πρώτο και η διαμόρφωση στο δεύτερο τμήμα από το 1996.

Όμως, παρά τα πέντε χρόνια που πέρασαν, ούτε το ένα τμήμα ούτε το άλλο έχουν ολοκληρωθεί.

Οι Βιαννίτες γνωρίζουν ακόμη ότι στο ΥΠΕΧΩΔΕ έχει κατατεθεί ολοκληρωμένη μελέτη για το τμήμα Άγιος Σωζών-Αλαγι από το 1998 και για το τμήμα μέχρι και Μάρθα τον Ιούλιο του 1999.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ από τις 27 Ιανουαρίου 1999 ζήτησε από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας τη διάθεση ενός διακοσμητικού δρχ. για τις απαλλοτριώσεις που προβλέπονται στο τμήμα Άγιος Σωζών-Αλαγι, και να προχωρήσει στη συνέχεια η δημοσίευσή του.

Κι ενώ αυτά περιμέναν να έχουν γίνει στα δυο τελευταία χρόνια (όπως άλλωστε κατά καιρούς ανακοινώνονταν) και ο Δήμος Βιάννου ζήτησε να δημοπρατηθεί συγχρόνως και το τμήμα Μάρθα-Αρκαλοχώρι, τίποτα δεν έγινε. Αντίθετα, όπως ανακοινώθηκε τελευταία, η αρμοδιότητα για τις απαλλοτριώσεις μεταφέρθηκε στις Περιφέρειες.

Δεν έγινε γνωστό, μέχρι σήμερα, αν η Περιφέρεια Κρήτης είχε στη διάθεσή της τα χρήματα, για να γίνουν οι απαλλοτριώσεις και ν' ανοίξει η οδός για τη δημοσίευσή. Δεν έχει γίνει επίσης γνωστό ο ακριβής χρόνος που θα εκταμειωθεί το σχετικό ποσό από το πολυδιαφημιζόμενο Γ. Κ.Π.Σ., για να προχωρήσει η Περιφέρεια Κρήτης στη χρηματοδότηση του έργου για την κατασκευή του.

Αλλά κι αν τα παραπάνω (πληρωμή των απαλλοτριώσεων, εκταμίευση χρημάτων από το Γ. Κ.Π.Σ. και δημοσίευσή του έργου) ολοκληρωθούν μέσα στο 2001 και στις αρχές του 2002 μπουλντοξ, σκαφοεις, φορτωτές, κομπρεσέρ και ό,τι άλλο χρειάζεται για τη διανομή ενός δρόμου, έχουν εγκατασταθεί και δουλεύουν με εντατικό ρυθμό, έτσι και με δυο ή τρεις εργολαβίες, από διάφορα σημεία, όπως ζήτησαν οι Βιαννίτες, προλαμβάνει να ολοκληρωθεί το τμήμα Άγιος Σωζών-Μάρθα μέσα στο 2004, όπως επισήμαινε ο κ. Περιφερειάρχης;

Όταν το τμήμα Μάρθα-Βιάννο, εντά μονάχα χιλιόμετρα και χωρίς καμία διακοπή στη χρηματοδότηση του έργου, προχωρεί με ρυθμό χελώνας και είναι άγνωστο αν μέσα στο 2001 θα πληρώσει στη Βιάννο, με ποια εγγύηση μπορούν να πιστέψουν ότι ο δρόμος Ηράκλειο-Βιάννος «θα είναι έτοιμος

μέσα στο 2004»;

Στον ίδιο όμως δρόμο αναφέρεται και ο βουλευτής Ηράκλειου Γιάννης Κουράκης και λέει: «Είναι όμως και κάποια έργα υποδομής που πρέπει να γίνουν. Συγκεκριμένα αναφέρεται στα οδικά δίκτυα και θα χρησιμοποιήσουν τη λέξη «είναι ντροπή» ότι ακόμα δεν έχουμε καταφέρει να συνδέσουμε το Βορρά με το νότιο της Κρήτης, το Ηράκλειο με τη Μεσαρά και το Ηράκλειο με τη Βιάννο» (Συνέντευξη στην εφημ. Αντίλαλος της Μεσαράς 9 Ιανουαρίου 2001). Και σφαλώς ο κ. Κουράκης το «είναι ντροπή» το απευθύνει στην πολιτεία, που σφαλώς οι εκπρόσωποί της πρέπει να ντρέπονται για όσα κατά καιρούς ανακοινώνουν, χωρίς να υλοποιούνται. Ντροπή όμως πρέπει να νιώθουν και οι εκπρόσωποι της Βιάννου, οι Βιαννίτες στο σύνολό τους, γιατί ανεγύραστε να μας κοροϊδεύουν επί πολλά χρόνια.

**ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ**  
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου για τα επόμενα δυο χρόνια εκλέχτηκε ο κ. Μιχάλης Χ. Δοριάκης, αντιπρόεδρος ο Παύλος Σπανογιαννάκης και γραμματέας η Ζαχαρένια Τσαγκαράκη.

Στη Δημαρχιακή Επιτροπή εκλέχθηκαν οι Μανώλης Αλεξανδράκης, Αντώνης Βα-

**ΑΠΟΡΙΕΣ - ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ**  
Η κοινή γνώμη των απανταχού Βιαννιτών (όπως εκφράζεται στο καφεενίο και στις κατ'ιδίαν συζητήσεις) απορεί και ερωτά:

1) Πού οφείλεται η στασιμότητα στην κατασκευή έργων υποδομής στο Δίμο Βιάννου, όπως είναι:

α) Οδικό (στο σύνολο του: Δίκτυο Ηράκλειο-Βιάννος, παρθιακός, διδημητικό και αγροτικό δρόμοι, παρακαμπίριοι)

β) Διαχείριση υδατινών δυναμικού (ύδρευση, άρδευση, αποχέτευση)

γ) Μεωμένη τουριστική κίνηση (μη προβολή αρχαιολογικών και ιστορικών χώρων, φυσικών καλλόνων, παραλίας, ορεινού όγκου, φαραγγίων, σπηλαίων) ·

2) Για το επί πολλά χρόνια σφάλι γύρω από το Γεροκώμιο (έλλειψη υπεύθυνης ενημέρωσης α) εργασιές που έχουν γίνει, β) εργασιές που υλοποιούνται, ε) προβλεπόμε-

**ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ**  
**ΒΙΑΝΝΟΣ ΚΑΙ ΒΙΑΝΝΙΤΕΣ ΣΕ ΠΑΡΑΓΚΩΝΙΣΜΟ**

Σε παραγκωνισμό βρίσκεται ο Δήμος Βιάννου στα δυο χρόνια λειτουργίας του, αφού σε κανένα από τα ζωτικά προβλήματα που αντιμετωπίζει δεν βοηθείται για την επίλυσή τους. Σε παραγκωνισμό οδηγούνται όμως και πολλοί αξιόλογοι Βιαννίτες από διάφορα όργανα και υπηρεσίες. Έτσι σε άλλους κλείνει ο δρόμος για να μιλήσουν να προσφέρουν και άλλοι που κατοικούν κάποια θέση παραμερίζονται.

Γιατί; Ποιος φταίει γι' αυτό; Μήπως το σύνολο των Βιαννιτών;

**ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ «ΔΙΑΒΑΘΗ»**  
Ο Σύλλογος Βιαννιτών της Αθήνας στις 11 Φεβρουαρίου ημέρα Κυριακή και ώρα 12 το μεσημέρι, στο κέντρο Ζορμπάς Λεωφόρος Συγγρού 230 και Ιριγιενείας Παρκαλούμε όλους τους Βιαννίτες και τους φίλους της Βιάννου να πάρουν μέρος σ' αυτήν, για να περάσουμε όλοι μαζί ευχαριστητές ώρες. Πληροφορίες: Ειρήνη Στασιανάκη τηλ. 6197577 και Κωστώ Βολυνάκη τηλ. 5021140  
Το Δ.Σ.



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»**  
**Συνεστίαση στις 23 Φεβρουαρίου**

Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηράκλειου «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ» πραγματοποιεί την ετήσια συνεστίαση μελών του Συλλόγου και φίλων της Βιάννου στις 23 Φεβρουαρίου ημέρα Παρασκευή και ώρα 9 το βράδυ, στο κέντρο «ΤΕΡΕΜΗΝ» οδός Ισομενέως 6-8.

Η θαυμάσια κοιλίχια του κέντρου, τα λαϊκά τραγούδια και η βιαννίτικη μουσική που θα πλαισιώσουν το πρόγραμμα, αποτελούν εγγύηση για μια πολύ ευχάριστη βραδιά.

Πληροφορίες στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τηλ. 281.744, 221409, 228.830, 233102, 230.236, 252056 και 230508.

**ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΕΡΑΙΕΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ**

Αντιδράσεις των κατοίκων εκδηλώνονται στις περιοχές όπου τοποθετούνται κεραιές για την κινητή τηλεφωνία, για τις οποίες επιπτώσεις μπορούν να έχουν στον ανθρώπινο οργανισμό. Έντονη είναι και η αντίδραση των Κερά.

**ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ**

Σημαντικές είναι οι ζημιές που προκάλεσε η θάλασσα στους παραλιακούς οικισμούς του Δήμου Βιάννου κατά τη διάρκεια του νοτιά που δυο φορές, τον περασμένο μήνα, έπληξε την περιοχή. Ιδιαίτερα έντονη ήταν η φυσικοθαλασσινή στον Κερατόκαμπο, όπου υπέκοψε θεμέλια οικιών. Εξερζώσε αλμυρία και σκέπασε τον παραλιακό δρόμο με πέτρες. Ο Δήμος Βιάννου ζητά χρηματοδότηση για την κατασκευή προστατευτικού μόλυ, ώστε να μετριάσει έτσι τον κίνδυνο, που κάθε χρόνο απειλεί τον οικισμό, από τη θαλασσοταραχή.

Προβλήματα όμως παρουσιάστηκαν και στο λιμενικό καταφύγιο στο Κάστρο. Κινδύνεψαν τα εκεί αγκυροβόλματα σκάφη. Είναι πρόβλημα που σφαλώς πρέπει ν' ασχοληθεί την αρμόδια τεχνική υπηρεσία.

